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ΔΙΑΠΟΛΙΣΙΜΙΚΗ ΚΑΣΑΚΗΝΩΗ ΝΕΩΝ  

 

ΔΙΟΡΓΑΝΩΗ: ΚΕΝΣΡΟ UNESCO ΓΙΑ ΣΙ ΓΤΝΑΙΚΕ ΚΑΙ ΣΗΝ ΕΙΡΗΝΗ ΣΑ 

ΒΑΛΚΑΝΙΑ & ΧΑΝΘ 

 

27 Αυγούστου – 3 επτεμβρίου 2018 

Εγκαταστάσεις ΧΑΝΘ, Άγιος Νικόλαος Χαλκιδικής 

 

 

 

Διοργανωτές 

 

1. Κέντρο UNESCO για τις Γυναίκες και την Ειρήνη στα Βαλκάνια 

 

Σο Κέντρο UNESCO για τις Γυναίκες και την Ειρήνη στα Βαλκάνια είναι ΜΚΟ, με 

έδρα τη Θεσσαλονίκη, που ιδρύθηκε το 1993, με απόφαση της Γενικής 

Διάσκεψης της UNESCO και εγκαινιάστηκε το 1994, από τον τέως Γενικό 

Διευθυντή της UNESCO, κύριο Federico Mayor.  

 

Από την ίδρυσή του συνεργάζεται με Διεθνείς Οργανισμούς, Τπουργεία, 

επιστημονικούς φορείς και Μ.Κ.Ο. και έχει μια μακρόχρονη και επιτυχημένη 

πορεία υλοποίησης προγραμμάτων και πρωτοβουλιών στο πλαίσιο των 

Προτεραιοτήτων της UNESCO, με έμφαση στην καλύτερη κατανόηση των  

λαών στα βαλκάνια, τη βελτίωση της θέσης των γυναικών στη νοτιοανατολική 

Ευρώπη, την προώθηση του διαπολιτισμικού διαλόγου και της προσέγγισης 

των πολιτισμών. 

  

2. ΧΑΝΘ – Χριστιανική Αδελφότητα Νέων Θεσσαλονίκης 

 

Η ΧΑΝΘ, συνδιοργανωτής του προγράμματος, είναι  μη κερδοσκοπικό 

σωματείο, που ιδρύθηκε το 1921 και διαθέτει μακρόχρονη και επιτυχημένη 

πορεία στην υλοποίηση πληθώρας προγραμμάτων, καθώς και στη 

διοργάνωση κατασκηνώσεων νέων, ηλικίας 12-15 ετών, που παρέχουν τη 

δυνατότητα στους συμμετέχοντες να αθληθούν, να ψυχαγωγηθούν και να 

συμμετέχουν σε εκπαιδευτικές, επιστημονικές, πολιτιστικές και δημιουργικές 

δραστηριότητες, που προωθούν την ομαδικότητα, τη συνεργασία και τον 

εθελοντισμό. 

 

Επιπλέον, η θερινή κατασκήνωση έχει ως στόχο να αναδείξει, μέσα από έναν 

εποικοδομητικό διάλογο των συμμετεχόντων, ποικίλες εκφάνσεις του 

πολιτισμού και της παράδοσης  των χωρών των Βαλκανίων. Οι χώρες που θα 

συμμετάσχουν είναι η Ελλάδα, η Κύπρος, η Ρουμανία, η Κροατία, η ερβία, η 

Αλβανία, το Μαυροβούνιο, η Βοσνία Ερζεγοβίνη, η Βουλγαρία και η λοβενία. 
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τόχοι του προγράμματος  

 

Η κατασκήνωση νέων στοχεύει στην προώθηση του διαπολιτισμικού διαλόγου, 

την προσέγγιση των πολιτισμών, τη διάχυση της εκπαίδευσης, των επιστημών, 

του πολιτισμού και του αθλητισμού ως αναπτυξιακών εργαλείων, που 

καταπολεμούν τον κοινωνικό αποκλεισμό και συντελούν στην εδραίωση της 

ειρήνης στα βαλκάνια. 

 

Σο πρόγραμμα συμβάλλει επίσης στην προώθηση του εθελοντισμού, την 

ενίσχυση της δημιουργικότητας, την ψυχαγωγία μέσα από αθλητικές και 

δημιουργικές δραστηριότητες, την ενίσχυση ενός ανοιχτού και ουσιαστικού 

διαλόγου, για θέματα όπως η άμβλυνση του ρατσισμού και η αποδοχή της 

διαφορετικότητας. 

 

Σέλος, σημαντικό στόχο αποτελεί η εδραίωση ενός σταθερού και διαχρονικού 

δικτύου ανταλλαγών μεταξύ των νέων των χωρών των Βαλκανίων, 

ενθαρρύνοντας τη βαθύτερη κατανόηση και το διάλογο μεταξύ των λαών. 

 

Χώρες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα 

 

το πρόγραμμα μπορούν να δηλώσουν συμμετοχή  αγόρια και κορίτσια-, 

ηλικίας 12-15 ετών από χώρες των Βαλκανίων που έχουν ως εξής: Ελλάδα, 

Κύπρος, Ρουμανία, Κροατία, ερβία, Αλβανία, Μαυροβούνιο, Βοσνία 

Ερζεγοβίνη, Βουλγαρία και λοβενία. Καθεμία από τις προαναφερθείσες χώρες 

θα μπορεί να αποστείλει έως 12 κατασκηνωτές με έναν ενήλικο συνοδό, ο 

οποίος θα διαμένει μαζί με τα παιδιά στην κατασκήνωση.   

 

ύντομη περιγραφή του προγράμματος 

 

Προϋποθέσεις συμμετοχής 

 

Η κατασκήνωση θα φιλοξενήσει αγόρια και κορίτσια ηλικίας από 12 έως 15 

ετών, από την Ελλάδα και τις προαναφερθείσες χώρες. 

 

Οι συμμετέχοντες –παιδιά, συνοδοί και ομαδάρχες- θα πρέπει να χειρίζονται με 

μια σχετική άνεση την αγγλική γλώσσα, καθώς πρόκειται για μια διαπολιτισμική 

κατασκήνωση, ως εκ τούτου τα αγγλικά θα είναι η γλώσσα επικοινωνίας με 

τους κατασκηνωτές άλλων εθνικοτήτων. Η καλή γνώση της αγγλικής είναι 

απαραίτητη και για τους ενήλικους συνοδούς, των οποίων ο ρόλος είναι 

καταλυτικός για τη διευκόλυνση του διαλόγου μεταξύ των νέων.  

 

Προηγούμενη εμπειρία κατασκήνωσης θα ήταν επιθυμητή για μια 

αποτελεσματικότερη ενσωμάτωση στο πρόγραμμα και τη βαθύτερη 

κατανόηση των στόχων αυτής της διαπολιτισμικής εμπειρίας. 
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Σο Πρόγραμμα 

 

Η θεματική της φετινής κατασκήνωσης είναι «Περιβαλλοντική Εκπαίδευση και 

Κλιματική Αλλαγή». το πρόγραμμα της κατασκήνωσης, ωστόσο, πέραν των 

δράσεων που αφορούν την διαπραγμάτευση του εν λόγω θέματος, θα 

περιλαμβάνονται ατομικές και ομαδικές δραστηριότητες, μεταξύ των οποίων: 

κολύμβηση, καταδύσεις, ιστιοπλοΐα, κανό, αθλοπαιδιές, ομαδικά παιχνίδια, 

στίβος, χειροτεχνίες και κατασκευές, εκδρομές, ψυχαγωγικές βραδιές, κ.α.  

 

Αναμενόμενα Αποτελέσματα 

 

Η συμμετοχή των νέων στη διαπολιτισμική κατασκήνωση θα συνδράμει στην 

επίτευξη πληθώρας στόχων μεταξύ των οποίων: η προώθηση του 

διαπολιτισμικού διαλόγου, η προσέγγιση των πολιτισμών, η ανάδειξη των 

ποικίλων εκφάνσεων του πολιτισμού και της παράδοσης των χωρών που 

συμμετέχουν, η κατανόηση της αξίας του εθελοντισμού, η υπογράμμιση της 

αξίας του διαλόγου για θέματα όπως η καταπολέμηση του ρατσισμού και η 

εδραίωση της ειρήνης.   

 


